
 

 
 

 

 

Méthodologie générale 

 
Questionnaire envoyé le 15 mai 2023 et clôturé le 19 juin 2023. 

 

 

Inscrits en Licence 3 Questionnaires 

envoyés 
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Diplôme antérieur 

  

Situation actuelle  

 

100% des répondants ont validé la Licence Qualité, Sécurité, Santé au travail, Environnement (QSE).  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

On notera que pour 92,3% des répondants, leur situation actuelle est un choix prioritaire voire, pour la 

majorité d’entre eux, un choix de prédilection. 

84,6% des répondants en poursuite d’études en Master sont dans le domaine « Droit, Economie, Gestion, 

management y compris QSE ». 
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Répartition des mentions  
 

 

 

46% répondants souhaitent faire une année de césure. Ils souhaitent réaliser des missions de bénévolat, des 

Projets humanitaires, des voyages linguistiques pour perfectionner le niveau de langue ou encore trouver un 

emploi en lien avec leur domaine afin de monter en compétences.  

Situation géographique 

 

 

92% des répondants sont restés en Occitanie pour leur poursuite d’études. 67% sont scolarisés à Toulouse et 

75% d’entre eux poursuivent leur Master à l’ICT. 
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92,4% des répondants estiment que leur projet final est en totale adéquation avec leur motivation initiale de 

Licence. Leur poursuite d’études s’inscrivant dans la continuité logique de leur Licence, leur degré de 

satisfaction est élevé. La satisfaction est également élevée pour les répondants en poste puisque leur métier 

correspond aux compétences acquises en licence. 

84,6% des répondants déclarent que leur Master est tout à fait conforme à l’image qu’ils s’en faisaient. 

Pour la rentrée 2023-2024, 69,2% des répondants envisagent de s’inscrire dans le Master 2 correspondant à 

leur Master 1 actuel, 7,7% souhaitent s’inscrire dans un autre Master 2. 

23% des répondants déclarent s’être réorientés au cours de leur cursus pour diverses raisons : relancer ou 

faire évoluer un projet, rebondir après un projet qui n’a pas abouti.  

 

Le projet professionnel 

 

Les répondants déplorent le manque d’accompagnement dans la construction du projet professionnel ainsi 

que le manque d’accès à des réseaux qui pourraient faciliter l’insertion dans le monde du travail.  

 

L’emploi 

 

 

 

92,3% des répondants sont actuellement en emploi : 67% en alternance et 25% en CDD. Ils occupent des 

postes diversifiés comme : 

75%

25%
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− Assistant QSE 

− Responsable SSE/QSE 

− Animatrice QSE 

− Alternant animateur SST 

− Product Support Manager 

− Animatrice HSE 

− Chargée de missions qualité et environnement 

− Chargée de projets RSE 

− Auditrice junior 

100% d’entre eux sont à temps complet. Ils déclarent un salaire annuel brut moyen de 18 000€ et un salaire 

brut annuel médian de 17 854€. 

En termes de salaire net mensuels, les répondants affirment gagner 1 330€ en moyenne et 1 265€ en médian. 

 

 

77% des répondants exercent dans le secteur privé. Les domaines sont variés : transport, industrie, tertiaire 

(activité de service) BTP, aéronautique… et la taille des structures va de la PME à la très grande entreprise. 

Les missions exercées par les répondants relèvent pour la plupart de la sécurité, la qualité, suivi de près par 

l’environnement.  
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Plusieurs réponses possibles à cette question 

Certains éléments semblent importants pour le choix de l’emploi des répondants parmi lesquels l’équilibre 

entre vie professionnelle et vie personnelle, le montant du salaire et les relations entre collaborateurs.  
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Dans leur emploi actuel, les répondants apprécient les horaires et l’emploi du temps, les relations entre 

collègues et l’adéquation avec leur projet professionnel.  

 

 

Pour accéder à l’emploi, les offres d’emploi sont plébiscitées. Le réseau professionnel suivi de l’alternance et 

les candidatures spontanées sont les moyens principalement utilisés pour accéder à l’emploi. 
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Certains répondants évoquent des difficultés rencontrées dans leur recherche d’un emploi comme le nombre 

limité d’offre, les non-retours des employeurs à la suite des candidatures ou encore le fait que ces derniers 

ne laissent pas leur chance aux profils « junior ». 

92,3% d’entre eux sont favorables à recommander leur Licence. 

 

 

 


